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Építés a háborúban.
A feneketlen sár miatt még nem 

indulhatott meg a nagy keleti 
offenziva, de a frontról máris helyi 
jellegű magyar és német sikereket 
jelentenek. Honvédeink bravúros 
teljesítményeiről nagy elismeréssel 
szólnak a német hadijelentések is. 
A bolsevista haderővel végső 
leszámolásra készülő keresztyén 
Európa számára és igy számunk­
ra is érdekes esemény volt a 
német birodalom s egyúttal az 
európai keresztes hadak nagy 
vezérének beszéde és a birodalmi 
gyűlés által különleges hatalommal 
való felruházása. Hitler beszéde, 
amelyben ismételten kimutatta a 
nemzetközi zsidóság szerepét a 
háború felidézésében és hangsú­
lyozta, hogy a bolsevista kolosz- 
szusra mindaddig zúdulnak ütései, 
amig széttörten porban nem 
hever, ném különben azt is, hogy 
ez a háború nem végződhetik 
mással, mint Anglia katasztrófá­
jával, számunkra fokozottan jelen­
tőségteljes azért is, mert magyarok­
ról ismételten meleg elismeréssel 
emlékezett meg. Amikor a múlt 
eseményeit vizsgálta, a bolseviz- 
mus legyőzői közül elsőnek Ma­
gyarország kormányzóját emjjtette.

Ezek a történelmi jelentőségű 
szavai, amelyekkel emléket állí­
tott ellenforradalmi hősi harcaink­
nak és kormányzónk érdemeinek, 
igy hangzottak: „Magyarországon 
is kísérletezett a bolsevizmus rém­
uralma. Súlyosabban nehezedett 
e sátáni mü átka Magyarországra. 
Ott is csak nemzeti erőszakkal 
sikerült a zsidó erőszak uralmát 
megtörni. Annak a férfiúnak a 
neve, aki, mint e gonosztett elleni 
harc vezére, Magyarország meg- 
mentője lett, még ma is, mint a 
kezdődő európai felemelkedés 
egyik első képviselője elevenen 
él közöttünk". A magyarság hálá­
val fogadta ezeket az elismerő 
szavakat ép ggy, mint azokat, 
amelyekben Hitler melegen ismerte 
el a magyar honvédség által a 
szovjet elleni háborúban szerzett 
rendkívüli érdemeket. A beszéd 
óta is ismételten szóltak elismerés­
sel honvédeink harci cselekmé­
nyeiről a német jelentések és 
bizonyos, hogy erre még sokszor 
lesz alkalom a közeljövőben induló 
döntő offenziva során.

Honvédségünk odakint, mi pedig 
itthon teszünk meg mindent a 
jyőzelemért. Haditermelésünk fo­
ltozása, minden talpalatnyi terület 
megművelése, bevetése, a vita- 
minkert-akció keresztülvitele, foko­
zott takarékosság, kemény munka, 
nagy erőfeszítés a termelésben és 
áldozatban, lelkierő, elszántság 
ez az itthoniak feladata és ennek 
meg is felelünk. A közhangulat 
megóvása terén a hadbavonultak 
hozzátartozóiról való gondoskodás 
mellett a visszaélések megakadá­

lyozása is igen fontos. Az árdrá­
gítóknak, árurejtegetőknek, rém- 
hirterjesztőknek kötelet helyezett 
kilátásba a kormányéinak és ezen 
a héten a képviselőház tárgyalta 
a közélet törvényességét- és tisz­
taságát védő javaslatot, amely a 
kijárókat, megvesztegetőket és a 
megvesztegetett közhivatalnoko­
kat súlyos börtönnel és fegyházzal 
bünteti és megvédi az egyházak, 
kamarák választásainak tisztasá­
gát is. A megvesztegetésért ötévig 
terjedhető börtön, bizonyos esetek­
ben tízévi fegyház jár. A tiltott 
ajándékozást, úgyszintén a valódi, 
vagy színlelt befolyással üzérke­
dőket is keményen bünteti a tör­
vény, amelynek eredményes 
hatása nem maradhat el.

A második világháború idején 
most kerülhetett sor az első világ­
háború hadikölcsönjegyzőinek kár­
talanítására, amelynek javaslatát 
a ház megszavazta. A háborut- 
vesztett ország nem tudta vissza­
fizetni a 18 és fél milliárd koro­
nát kitévő hadikölcsont s eddig 
csak segélyben, — az elmúlt 12 
év alatt 43 milliónyi összegben — 
részesíthette a szegénysorsu hadi- 
kölcsönjegyzőket. A kisebb jegy­
zők hadikölcsöneit 10, a nagyobba- 
két 5 százalékban valorizálják. 
Negyven év alatt az állam évente 
mintegy 17 milliót törleszt. A 
háború idején is nagyjelentőségű 
gazdasági intézkedéseket viszünk 
keresztül. A milliárdos mezőgazda- 
sági beruházás terve mellett tíz­
éves erdélyi beruházási tervet is 
készített a kormány. Amikor a 
miniszterelnök ezt Erdélyben beje­
lentette, leszögezte, hogy bármi 
történjék is a világon, Kolozsvár 
más mint magyar nem lesz soha. 
Az újjáépítés, feltámadás, szociális 
jólét utján mindenkit magunkkal 
viszünk, aki velünk jön, de nem sza­
bad felejteni, háborúban vagyunk 
es azt kívánjuk, hogy a háború 
befejezése a mi és Európa keleti 
ellensége legyőzésének napja 
Magyarország és mindenki leg­
szebb napja legyen.

Egy bútorozott
utcai szoba, előszobával junius 1-re 
kiadó: özv. Padrah Sándornénál, 
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FlarlrS négy darab befeié nyíló 
LldUU sptietás használt ablak 
90x180 cm. nagyságban. Ugyanott 
egy modern konyha-berendezés és 
többfele hutotok eladók. Rikóczi-ut 

71. szám. Asztalos-műhely.

Uj rend.
A kereskedelem keresztyénné 

tétele ügyében több képviselő- 
házi felszólalásra érdekes választ 
adott Kállay Miklós miniszterelnök. 
Az egyik felszólalásban bizonyos 
visszaéléseket tettek szóvá, ame­
lyeknek lényege az, hogy egyes 
újonnan megalakult keresztyén 
cégek a régi zsidó tulajdonost, 
vagy a zsidó tőkéstársat alkalma­
zottként veszik fel. Több más 
visszásság is szóbakerült e kérdés­
sel kapcsolatban.

A miniszterelnök megszívlelendő 
igazságokat mondott -erről a kér­
désről. Hangoztatta, hogy nem 
elég a zsidó üzleteket keresztyé­
nekkel helyettesíteni, hanem erköl­
csösebb üzletekkel kell helyettesí­
teni. Ez pedig nemcsak állami fel­
adat, hanem társadalmi is.

A miniszterelnök rövid felszó­
lalása élesen világítja meg azt a 
gyakran figyelmen kívül hagyott 
igazságot, hogy a gazdasági élet 
keresztyénné tételét csakis erkölcsi 
alapon lehet végrehajtani. A zsidó­
ság gazdasági magatartása szem­
ben áll a keresztyén erkölccsel: 
ezért van antiszemitizmus és ezért 
volt szükség zsidótörvényre. Nem 
érünk azonban célt akkor, ha az 
uj keresztyén egzisztenciák között 
— tisztelet a becsületes többség­
nek — olyanok akadnak, akik 
Üzleti erkölcs tekintetében alig 
különböznek a zsidóktól. Vala­
hányszor egy-egy keresztyén 
üzletember kerül árdrágítás, vagy 
más jellegzetesen zsidó bűncse­
lekmény miatt a bíróság elé. a 
társadalom joggal mondhatja, hogy 
ebben az esetben hiábavaló volt 
a zsidótörvény és célt tévesztett 
az átállítás. A társadalom köteles­
sége ügyelni arra, hogy a keresz- 
tyénné-tétel ne csupán alacsony 
erkölcsi színvonalon álló egyének 
közötti helycsere legyen. A keresz­
tyén magyar kereskedelem meg­
alapozása nem tréfadolog és az 
átállítás nem lehet rablás! alkalom ! 
Azért vetjük ki a zsidókat pozíci­
óikból, hogy tisztább legyen az 
üzleti erkölcs. Akkor szolgáljuk 
tehát igazán az üzleti életnek a 
zsidó moráltól való megtisztítását, 
ha teljes erővel támogatjuk a 
keresztyén kereskedőt, de szigorú 
erkölcsi mértékkel mérjük tevé­
kenységét l

A hadikölcsön felértékeléséről 
szóló törvényjavaslatot a képviselő­
ház megszavazta. Reményi-Schnel­
ler Lajos pénzügyminiszter a vita 
során érdekes bejelentést tett. Az 
erdélyi hadikölcsönjegyzőkkel kap- 
csolatbap még módosítják a javas­
latot, úgyhogy az erdélyi ősjegy­
zők igazolását megkönnyítik. Lehet­
séges, hogy indokolt esetben akkor 
is elfogadják majd la bejelentést, 
ha a kölcsönjegyző nincs a köt­
vény birtokában. Erre a módosí­
tásra a közeljövőben kerül majd

sor. Szó van esetleg arról is, hogy 
az 1000 koronán aluli kölcsönjegy- 
zőket bizonyos esetekben kész­
pénzzel elégítik ki.

A magyar hadikölcsön-felérté- 
keléssel szemben főleg két kifo­
gást szokás hangoztatni. Az egyik 
az, hogy egyénileg kellene meg­
bírálni minden egyes jegyzést, 
nem pedig általános rendelkezés 
szerint, a másik pedig a felérté­
kelés mértékére vonatkozik.

Az egyéni elbírálás azért nem 
hajtható végre, mert közel fél­
millió hadikölcsönjegyző egyéni 
adatait kellene végigvizsgálni és 
ez a mai körülmények között 
olyan nagy munka, hogy több 
évet venne igénybe és uj hiva­
talok létesítését tenné szükségessé, 
így a szociális szempont — már 
csak az idő múlása miatt is — hát­
térbe szorulna.

A magyar hadikölcsön-felérté- 
keléssel kapcsolatban érdekes meg­
jegyezni, hogy a valorizáció mér­
téke minálunk több, mint a legtöbb 
külföldi államban. Egyúttal figyel­
met érdemlő körülmény, hogy a 
háborús költségek finanszírozása 
ma egészen más, mint volt az 
elmúlt világháborúban. Annak­
idején elsősorban adósságokból 
fedezték a háborús költségeket, 
manapság pedig uj pénzügyi rend­
szert követnek: a kiadásoknak 
tulnyomórészét folyó adóbevéte­
lekből fedezik.

A zsidótörvény végrehajtása 
minden téren az előre megállapí­
tott módon, sőt soktekintetben az 
eredetileg tervbevett ütemnél 
gyorsabban is folyik. Uj fontos 
rendelkezése etekintetben a kor­
mánynak a 2630—1942. M. E. sz. 
rendelet, amely a második zsidó- 
törvénynek a személyi jogugyógy- 
szertári jogosítványok visszavoná­
sára vonatkozó rendelkezéseit 
hajtja végre.

A rendelet szerint a második 
zsidótörvény értelmében zsidónaK 
tekintendő és mentesség alá nem 
eső személyektől a személyjogu 
gyógyszertári jogosítványokat öt 
év alatt, vagyis 1947. május 4-ig 
visszavonják.

Az engedély visszavonása 
fokozatosan történik, aszerint, hogy 
a zsidó gyógyszerész milyen élet­
korú. A jogosítvány megvonásá­
ról szóló értesítés után fél év alatt 
át kell ruházni a gyógyszertárat, 
ellenkező esetben a belügyminisz­
ter az átruházási kérelemre való 
tekintet nélkül határoz.

5042—1942.
Hirdetmény.

Alispán ur 17696—1941. számú 
véghatározaíával a halottvizsgá­
lati dijat 4 pengőben állapította 
meg.

Hajdúszoboszló, 1942. ápr. 21.
Dr. Márton Gábor 

polgármester.
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Kormányténykedés a belvizek levezetésére,
Több esztendő óta rendellenes 

időjárás uralkodik hazánkban s az 
ország egyes területein mindunta­
lan komoly károkat okoz az árvíz, 
vagy pedig az esztendők óta fel­
halmozódott belvizek fellépése. A 
megismétlődő katasztrófát elkerül­
hettük volna, ha az elmúlt két 
évtizedben 3 trianoni országgsi 
szomszédos államok területén 
okszerű és előrelátó módon Kecel­
ték volna a vizszaoályozás kér­
dését. Sajnos, ennek eoen az ellen­
kezője történt, rablógazdálkodás 
folyt és minden árvizet kíméletle­
nül a Kárpatmedence közepére, a 
magyar Alföldre zúdítottak. Két­
ségtelen, hogy voltak ittnon is 
hibák, azonban a mulasztások és 
a hibák óriási többsége nem ben­
nünket terhel, mi csak a kárt és a 
megpróbáltatást vagyunk kény­
telenek szenvedni.

A magvar kormány egy vagy 
két esztendő alatt természetesen 
nem pótolhatja húsz esztendő 
mulasztásait. De mar eddig is 
nagyon sok történt a vízrendezés 
kérdésének tartós megoldására. A 
töldmivelésügyi tárca másfél év 
alatt a megrongált vízmüvek hely­
reállítására és újak készítésére 50 
millió pengő államsegélyt fordított. 
Egy év alatt 15 mniió köbméter­
nyi földmunkát végeztek, nyolc­
ezer kilométer belvízcsatornát épí­
tettek (ez az ország egész csatorna- 
hálózatának több, mint egy har­
mada), százával létesítették a szi­
vattyúkat, zsilipeket és egyéb 
fontos berendezéseket.

A tavalyi példátlan árvízka­
tasztrófa után rögtön megindult a 
szociális gondoskodás is. Tavaly 
12,000 lakóház dőlt romba és 
35,000 ház rongálódott meg : ezek- 
nek felépítésére és kijavítására 
nagyarányú akció kezdődött. A 
kormány e célból 20 millió pengő 
hitelt bocsátott az Országos Szo­
ciális Felügyelőség rendelkezésére. 
A Szociális Felügyelőség irányítja 
ma is a páratlan méretű házépítési 
akciót, amely az idén megint sok­

ezer családnak adja vissza az 
eddig'inél jobb — otthont. Az 
akció méreteire jellemző, hogy a 
törvényhatóságok a fentemlitett 
hitelből 5500 lakóház újjáépítésére 
és 16,000 ház kijavításéra adtak 
kölcsönt. #Az összedőlt, illetve 
kijavitásrayeoruló hazaknak tehát 
felerészét teszik állami segítséggel 
ismét lakhatóvá.

Az árvízkárosultak házának fel­
építésére a műit év végéig mér 
nagyon szép eredményeket ért el.- 
Egészen felépült 1700, a tél elején 
építés alatt állt további 1800 uj 
ház, a tatarczásoK közül elkészült 
8000, a tél miatt vagy más okból 
befejezetlenül maradt 3300. Az 
építkezések menetét háborús nyers­
anya cinen ezssgek hátráltatták,
azonban ezeket már sikerült leküz­
deni. Egyébként az árvízkárosultak 
közül a tél folyamán senki sem 
maradt hajléktalanul. A tavasz 
béaiuáva! mindenütt megkezdődött 
a munka s így az akció hamaro­
san eléri az előre Kitűzött célt.

Sajnos, az idén ismét nagy 
pusztítást okoznak a belvizek. Ha 
a Kormányzat nem végeztette volna 
ei azokat a munkálatokat, amelyek­
ről fentebb szeltünk, a károk még 
a tavalyiaknál is nagyobbak len­
nének. A lakóhazakban esett kár 
sajnos, így is megközelíti a tavalyi 
katasztrófát. .A Káliay-kormány. 
epen ezért mar most 25 millió 
pengőt biztosított a segítő akció 
rendelkezésére, úgyhogy a múlt- 
évihez hasonló módon ismét nagy­
számú újjáépítési es tatarozás! 
kölcsönt ienet nyújtani a támo­
gatásra méltóknak. A segítés mun­
kájának irányítása jó kezekben 
van és a kormány által biztosított 
összegek remélhetően pótolni fog­
jak a legszegényebb lakosság 
kárát. De ezenfelül szükség van 
arra is, hogy minden hivatalos 
tényező, minden iparos és maga 
az árvízkárosult is igyekezzék minél 
alaposabb és serényebb munká­
val megmenteni a nemzeti vagyont 

pusztulástól.
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'Városi képviselőtestületi közgyűlés.
Hajdúszoboszló megyei város 

képviselőtestülete április 29-én 
dr. Márton Gábor polgármester 
elnöklete élén rendes közgyűlést 
tartott. A közgyűlésen mintegy
40 képviselő jelent meg. A tár­
gyalási hangulat egy pár tárgy­
nál kissé hevesebbnek mutatkozott 
a szokottnál, az alkotó munkát 
azonban nem gátolta.

Polgármester napirend előtt 
örömmel jelentette, hogy az erszág- 
mozgósitas: kormánybiztosság ve­
zetője, Szilassy Lász ó főispán dr. 
Szűcs János városi aljegyzőt 
odaadd, pontos, lelkiismeretes 
munkásságáért dicsérő elismerés­
ben részesítette. Dr. Szűcs János 
gyermekének operációja miatt a 
debreceni klinikán tartózkodván, 
ezúton hozza a közgyűlésnek tu­
domásara a kitüntető elismerést. 
Rásó István alispánunk apr. 17-én 
a hajduszoboszlói közellátási hi­
vatal ügykörében vizsgálatot tart­
ván, azt nemcsak rendben találta, 
hanem a tapasztalt rend és pon­
tosság felett dicsérő elismerését 
nyilvánította s azt dr. Tóth Béla 
városi I. oszt. aljegyzővel, a köz­
ellátási hivatal vezetőjével szemé­
lyesen is Közölte. Közgyűlés a két 
érdemes ti -ztviselőt ért kitüntetést 
örömmel vette tudomásul. M. Tóth 
Bálint városi képviselő elhalálo­
zása felett őszinte részvétét fejezte 
ki s tudomásul vette, hogy helyére 
Horogh János építőmester, póttag 
nyert behívást.

A tárgysorozat első pontja dr.

vitéz Simon Árpéd kir. közjegyző, 
városi képviselő önálló indítványa 
volt a íürdóépitkezés ügyében 
dr. Hunyadi Béla városi képvi­
selő által a legközelebbi képvi­
selőtestületi tárgyalás során indít­
ványtevő dr. Hunyadi részéről 
elhangzott megállapításokkal kap­
csolatban. Dr. Hunyadi Béla 
ugyanis a jegyzőkönyv tanúsága 
szerint a legközelebbi közgyűlésen 
több olyan kifejezéseket használt, 
amelyek, ha azokat tényeknek 
lehetne elfogadni, alkalmasak le­
hettek volna megzavarni a város 
közönségének azt a mélyen érzett 
tiszteletét, háláját és szeretetét, 
amelyet nagynevű képviselője, 
dr. Tasnádi Nagy András képvi­
selőházi elnök személye iránt osz­
tatlanul é’rez. Dr. vitéz Simon 
Árpád a kifejezések visszavonását 
s ezek felett rosszalást indítványoz. 
Az állandó választmány emez el­
szólások visszautasítását és rossza- 
lás kimondását javasolta a köz­
gyűlésnek. Dr. vitéz Simon Árpád 
a közgyűlés tagjainak osztatlan 
helyeslése mellett mutatott rá a 
helytelen megállapításokra s tüze­
tesebben megindokolta önálló in­
dítványát. Dr. Tasnádi Nagy 
András nevének említésekor a 
közgyűlés tagjai mindannyiszor 
lelkesen éljenzésben törtek ki. Az 
állandó választmányi javaslat el­
fogadását javasolta. Dr. Ádám 
Gyula képviselő, városi pártve- 
zető szintén a legerélyesebben 
ünakozott a Hunyadi-féle megálla­

pítások ellen, amelyekre a rossza- 
lás kifejezés szerinte nagyon is 
enyhe. Dr. Hunyadi Béla csodál­
kozását fejezte ki a személye ellen 
indult felháborodás felett. Az ő 
elhangzott szavait a jegyzőkönyv­
bevételnél áthangszerelték. O a 
legnagyobb tisztelője dr. Tasnádi 
Nagynak és csak a fürdoépitke- 
zés ügyének óhajtott használni, 
amikor indítványával előállott. 
Egyébként ő választás utján került 
be a képviselőtestületbe és azt a 
téves kijelentést kockáztatta meg, 
hogy több jogon beszél,. mint 
mások. Dr. vitéz Simon Árpád, 
majd a polgármester újabb felszó­
lalása után dr. Hunyadi Béla kije­
lentette, hogy akkori felszólalásá­
val egyáltalában nem akarta sér­
teni a dr. Tasnádi Nagy András 
közbecsült és szeretett személyét. 
Erre a vihar elcsendesedett s az 
állandó választmány javaslatai a 
közgyűlés* egyhangúlag elfogadta.

Polgármester ezután ismerteite 
a dr. Hunyadi Béla indítványa 
folytán elhatározott fürdőépitke- 
zési küldöttség! eljárás folytán elő­
állott helyzetet. A határozat értel­
mében dr. Tasnádi Nagy András 
képviselőházi e.nökhöz fordult, 
hogy a szükséges lépéseket meg­
tegye. Dr. Tasnádi Nagy András 
elsősorban az építési tervek mű­
szaki végrehajtójához, Weichinger 
Károly építészmérnökhöz fordult, 
akinek véleménye abban összpon­
tosult, hogy az állandó gyógyfürdői 
építkezés részekre bontva nem 
hajtható végre, az építkezéshez 
szükséges anyagok, felszerelések, 
berendezések beszerzése elhárít­
hatatlan akadályokba ütközik, 
emellett az anyagárak folytonos 
emelkedése miatt a költségek 
végleges összegét sem lehet meg­
állapítani.

így tehát — ha egyáltalán ren­
delkezésre állana is bizonyos ösz- 
szegü építkezési költség — meg­
felelő számításokat nem lehetne 
végrehajtani, tehát sötétbeugrás 
lenne az építkezés végrehajtása. 
Polgármester bemutatta közgyű­
lésnek dr. Tasnádi Nagy András 
képviselőházi elnök sorait, ame­
lyekhez a Weichinger építész­
mérnök szakvéleménye is csa­
tolva van. Közgyűlés a szakvéle­
mény és Tasnádi Nagy András 
felvilágosító és megnyugtató sorai 
alapján lemondott az építkezési 
mozgalom tovább» folytatásáról s 
a továbbiaktól elállóit.

Tudomásul vette képviselőtes­
tület a belügyi kormány leiratát 
a városi számvevőségi tisztvise ők 
illetményeinek megállapításáról, a 
Kovács Gyula pénztári ellenőr 
előléptetésének megerősítéséről, a 
szegénysorsu gyermekek tan­
könyvvel való ellátásáról, a vallás- 
és közoktatásügyi miniszternek a 
Kovács Gyula tanyai iskola 1940. 
évi számadásának jóváhagyásáról, 
a vármegyei kisgyülés határozatát 
3000 P-nek gazkamra céljaira tör­
tént kiutalásáról, 3 szerződéses 
irodai alkalmazott rendszeresítésé­
ről, a villanyáram felemeléséről 
szóló határozat, jóváhagyásáról, az 
Élelmiszer és Árukereskedelmi rt. 
nyugdíjintézet kedvezményeiről 
hozott közgyűlési határozat hatá- 
lyonkivül helyezéséről és uj hatá­
rozathozatalára történt utasításáról 
szóló végzéseit. Ez utóbbi tárgy­
nál dr. Ádám Gyula vezető fürdő- 
orvos, Nagy Ferenc, Demjén Fe­
renc, polgármester. Veress Béla 
szólaltak fel. Tudomásul vették a 
kisgyülésnek a városi beruházá­
sokról hozott jóváhagyó határo­
zatát.

Hosszas és beható vita fejlődött 
ki a kedvezményes fürdőjegyek 
ügyében hozott íürdőigazgatósági 
és állandó választmányi javaslatok

felett. Décsey Sándor indítványára 
a tűzharcosok, rokkantak, vitézek 
fürdőjegyei egész idényre 12 
P-ben, a városi és üzemi tisztvi­
selők és alkalmazottakét 22 szava­
zattal 13 ellen ugyancsak 12 
P-ben, a kir. járásbirósági és kir. 
adóhivatali tisztviselőkét 21 szava­
zattal ó ellenében évi 22 P-ben 
állapították meg. -A közgyűlés 
lényegesen leszállította a fürdő­
igazgatóság által előzőleg megál­
lapított fürdőárakat, igy Lovas 
József és a gazdálkodó ifjak mér­
séklési indítványai tárgytalanokká 
váltak.

Kontsek László gyógyvizpalac- 
kozóüzeme ügyében polgármester 
előterjesztésére végleges és meg­
nyugtató határozatot hozott a 
képviselőtestület. Eszerint a bérleti 
év 25 évről 21 és fél évre szál­
líttatott le, a hőforrást vízszolgál­
tatás dijai és az ásványvizadó a 
fogyasztás, illetve palackozás mér­
véhez képest állapíttatott meg. 
Ezzel ez a kérdés megoldást nyert. 
Az ásvány- és szikvizadóról szóló 
szabályrendelet módosítása is meg­
történt. Külön levente-uszoda fel­
állítása iránti kérelem teljesítése 
ezidőszerint orvosi szempontból 
megvalósíthatatlan. Később kerül 
rá a sor.

Örömmel vette tudomásul kép­
viselőtestület a íöldknivelésügyi 
miniszter felhívására az üvegház- 
telep és hajtatókertészet tervezetét 
Veress Béla üzemi igazgató elké­
szítette és polgármester azt illeté­
kes helyre felterjesztette. Arról áll 
a szó, hogy e célra 500 ezer P-t 
fordít az állam és azt Debrecen, 
Karcag, vagy Hajdúszoboszló 
kapja-e meg. Többi fontosabb tár­
gyakról jövő lapszámunkban ho­
zunk tudósítást. 

Tisztelettel értesítem Hajdúszo­
boszló város közönségét, hogy 
negyven éves mesteri gyakorlat­
tal és a debreceni ipartestület 
által ezüst oklevéllel kitüntetve,
kőn^űves és tetőfedő
iparomat Debrecenből áthelyeztem 
Hajdúszoboszló városba.

Mint képesített kőműves- és 
tetőfedőmester építési vállalatomat 
hosszú évtizedek gyakorlatával 
vezettem Debrecen városban és 
most, mint hajduszoboszlói lakos 
az itteni közönség jóindulatú támo­
gatását kérem és minden igyeke­
zetemmel azon leszek, hogy a 
bizalmat teljes mértékben kiérde­
melhessem.

Cserép- és pala-fedést, aszhesz- 
tezést. bitumentezést. hátráng-
papir-íedést, mint szakképzett 
tetőfedőmester a legfelkészülteb­
ben eszközlöm. Vállalom uj épü­
letek tervezését és készítését,
továbbá épületek éves jókarban­
tartását és tetőzetek rendbentar- 
tásat igen jutányos árért ellátom.

Kiváló tisztelettel;
Lovas Kálmán

építési vállalkozó, 
kőműves- és tetőfedő-®- 

Bocskay-ütca 22. sz.

Eladó ház. A VI. tized
Tompa-utca 

22. szám alatti házasudvar örökáron, 
szabadkézből eladó. Ugyanott eladó 
1 darab vadonat uj 170 cm. magas 
és 130 cm. széles ikerablak, ti |aP* 
méter padlódeszka komplett, meg 
nem is használt párnafákkal és egy 
kis Orion rádió. Megtekinthet es 

érdeklődni lehet: a helyszínen.

Ügyes fiú nyomdász-tanulónak
fizetéssel felvétetik: Ko vács
Kálmán könyvnyomdájában.
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Üzennek harcoló fiaink
Örömmel közöljük a második 

levelet, mely az orosz frontra kül­
dött „szeretet csomagok' egyikére 
érkezett. Nagyon értékes ez a 
levél is számunkra, mert-egy egy­
szerű földmives fiú az Írója, akinek 
bizonyára nehezebb a levélírás, 
mint az ekeszarva, vagy a puska. 
Eqyben hasonló a két levél: .min- 
denikben él a hit, a győzelem 
és a szebb magyar jövő hite.

Oroszország, 1942. ápr. 10.
Kedves Leányleventék!
Örömmel tudatjuk, hogy a ré­

szünkre küldött csomagot megkap­
tuk. Mindannyian, kik a csomag­
ból részesültünk, hálás szívvel 
mondunk köszönetét ezen hazafias 
cselekedetükért, mellyel nekünk 
nagy örömet szereztek.

Mi magyar honvédek, kik 
Hadurunk parancsára itt harcolunk 
egy szebb és boldogabb jövőért, 
viszonzásul nem tudunk egyebet 
adni, mint azt, hogy dicsőséget 
szerzünk Hazánknak és minden 
magyar testvérünknek.

Hazafias szeretettel gondolunk 
a Hajdúszoboszlói Leányleventékre 
és kívánunk jó egészséget!

D. Kovács János és társai.
Most pedig verset küldünk 

emlékül:
Eljöttünk.

Dermedt a föld, tombol a tél,
A szélnek zúgása ismét 
Magyar hősről régéi.
Süvöltve egyre azt búgja 
Hogy hüvelyét elhagyta 
A dicső magyar kard.
Mint árny a ragyogó térbe. 
Viharfelhő kúszott a tiszta 
Derül magyar égre.
Apáink erre kötöttek kardot,
Hogy vitézül, mint sokszor 
Megvívják a harcot.
Eljöttünk, követjük Őket,
Hogy babért szerezzünk 
Az ősi magyar névnek.
Lehet gigászi az ellen serege 
Bátran állunk, mert velünk 
Az Isten és apáink szelleme.
Jelszavunk : rajt s előre !
Hozzunk derűt ismét 
A felhős magyar égre,
Ragyogjon a nap a végtelen rónán. 
Istennek áldása legyen 
A drága magyar hazán.

Hozzátenni valónk még annyi, 
hogy a leányleventék ezzel a 
levéllel már teljesíthették és betölt- 
hették egyik hivatásukat, mert 
megvigasztaltak egy siró Édes­
anyát, aki öt heti hallgatás után 
ebben a levélben kapott hirt har­
coló fiáról.

Hirdetmény.
Értesítem Hajdúszoboszló megyei 

város állatbirtokosait, hogy a pót- 
haszonállatvizsgálat idejét 1942. évi- 
május hó 8-án, reggel 8 órára tűzöm 
ki. A vizsgálat helyéül a városi állat­
orvos lakását (Bethlen-u. 14. sz.) 
jelölöm meg. Mindazok ellen, akik 
a fenti határidőt elmulasztják, az 
eljárást megindítom.

Hajdúszoboszló, 1942. május 1.
Dr. Márton Gábor

pogármester.

11987-1941.
Hirdetmény.

A nii'h k e'hullásának megaka­
dályozása érdek', ben a gyümölcsfákat, 
cserjéket a virágzás tartama al itt a 
virágbimbók festéséből a virágszirmok 
lehullásáig terjedő időben arzént.ir- 
talmu növényvédelmi szerrel perme­
tezni, illetve porozni tilos.

Hajdúszoboszló, 1942. április 20.
Dr. Múlton Gábor

polgármester.

____ Független
CSÓKFOKMÉRŐ!

Unalmában, egy angol ur,
Kiben harcvágy, nem nagyon dúl, 
Feltalált egy „csodagépet“,
Amivel csókmelegséget 
Fokra mérhet!
Jámbor angol, hideg vérrel,
Még csókot is géppel mér fel! 
Tüzes magyar, nem „méreget“, 
Úgy ad és kap, forró csókot 
Temérdeket f

Czeglédy Anti.

HI R E K.

- A református templomban
ma délelőtt 9 órakor prédikál Kiss 
Antal Jenő konventi ifjúsági lelkész, 
délután 3 órakor kátémagyarázatot 
tart Melegít Dániel segédlelkész.
- Dr. Tasnádi Nagy András

m. kir. titkos tanácsos, képviselő- 
házi elnököt, a Hajdúszoboszlói 
választókerület országgyűlési kép­
viselőjét Oszkár porosz királyi 
herceg őfensége a Johannita rend 
lovagjává nevezte ki.
- Szlranyavszky Sándor titkos

tanácsos, nyug. földmiveiésügyi 
miniszter, volt'képviselőház. elnök 
60 éves koréban nógrádmegyei 
birtokán meghalt.

- Hitler németbirodalmi vezér- 
kanCOllár április 26 án délután 
világszerte feltűnő hatalmas be­
szédet tartott Berlinben, amelyben 
felhatalmazást kért és kapott a 
birodalmi gyűléstől arranézve, 
hogy a háború továbbfolytatha- 
tása érdekében szabadkezet nyer­
jen azon intézkedések megtételére, 
amelyek a háborús helyzetből 
kifolyólag szükségessé válnak.

- A Hajdúszoboszlói gyógy­
fürdő használatára nézve a városi 
képviselőtestületi közgyűlés ápr. 
29-én a folyó évi fürdőidényre a 
következő dijakat állapította meg: 
napijegy helybelieknek 80 fillér, 
füzetjegy (10 szelvény) 8 P, 
idényjegy felnőtteknek 22 P, 
gyermek- és tanulójegy 12 P. Fe­
dett fürdőhöz pótjegy esetenként 
20 fillér. Tűzharcosok, hadigondo­
zottak, vitézek részére idényjegy 
12 P, ugyanezeknek esetenként 
napijegy 50 fillér.

— HáboniS hírek A hátsóindiai 
Burmaország északi részében a 
japánok átkaroló harci mozdulatok­
kal a szövetséges angol-chinai had­
sereget veszélyes helyzetbe hoz­
ták. Lashcó várost elfoglalták, 
Mandalay nagy város alatt álla­
nak. Burma elestél az angolok is 
minden órában várják. A vörös 
fronton a felkészült német és szö­
vetséges haderők erősen szoron­
gatják a szovjet állásokat s azok 
mindinkább tért veszítenek. Eszak- 
afrikában nagyobb esemény nem 
adta elő magát. Az olaszok a Föld­
közi-tenger térségeit erősen tart­
ják. A hírneves angol hajóhad az 
olaszok hősies támadásai folytán 
odajutott, hogy e tengeren az 
amerikai hajóhadat kellett igény be­
venni. Málta sziget katonai erő­
dítéseit az olasz-német légi had­
erő nagyobb részben rombadön- 
tötte. Az angol légihaderő észak­
németországi régi városokat bom­
bázott. Ezeket a német légierő 
megbosszulta, Norvich és Bath 
angol városok lebombázásával. 
Hitler és Mussolini csütörtökön és 
pénteken Salzburgban találkozott 
és ott két napos tanácskozásban 
vett részt.

Hajduvármegye kisgyülése
május 11 - cm, d. c. fél II órakor 
Szilassy László főispán elnöklete 
élén ülést tart. Reggel 9 órakor a 
vm. közigazgatási bizottság tart ülést.

— Országos Kirakodó és állat­
vásár lesz Hajdúszoboszlón május 
11-én.

Hajdúság

- A fehérlisz! adagokat a köz­
ellátási miniszter heti 50 dekáról 40 
dekára szállította le.

— A hadikötvényekre vonatkozó 
valorizációs törvényjavaslatot a kép­
viselőház elfogadta. A felsöház a 
jövő heteken fog határozni.

— A harmadik hőforrás. A
múlt évben a Máv. igazgatóság 
engedélyt nyert az iparügyi mi­
nisztertől, hogy Hajdúszoboszlón 
saját költségén gázoskutat furat­
hasson. A kútfúrás munkálatai 
megkezdődtek s a megindulástól 
kezdődőleg mostanig szakadatlanul 
akadály nélkül folytak. Ezelőtt 
pár héttel 1025 m. mélységig ment 
le a fúró, percenként 1200 liter 
hetven fok melegségü vizet és 
naponként 2800 köbméter földgázt 
adva. Az iparügyi miniszter elren­
delte. hogy a fúrás lemélyítését 
tovább kell folytatni. Ugyanis 
remény van arra, hogy a gáz- 
mennyiség mélyebb fúrás esetén 
emelkedni fog. A miniszter ren­
delkezése folytán a továbbmélyí­
tés folyamatban van.
- A cipész- és csizmadta- 

iparOS szakosztály április 26-án 
évi rendes közgyűlést tartott az 
ipartestület helyiségében. Az évi 
jegyzői és pénztári jelentés után 
Tóth Albert szakosztályi elnök 
lemondott, úgyszintén a vezető­
ség is. Közgyűlés a lemondást 
elfogadta és elismerését fejezte ki 
az eddig kifejtett odaadó és ered­
ményes munkásságáért. Ezek után 
az uj vezetőség a következőképen 
alakult: elnök lett Gáti József, 
alelnök és pénztárnok Domokos 
Gábor, jegyző Tóth József, másod­
jegyző Szoboszlai Károly. Vala­
mennyien egyhangúlag.

— Erős fagyok, hűvös szelek, 
hideg esőzések voltak a héten. 
Püspökladányban és környékén 
pedig havazott.

— A Hajdúszoboszlói tűzharcos 
főcsoport gyűjtéséből 900 drb. 
cigarettát és egy csomag dohányt 
a dr. Vájná csoport oroszföldön 
köszönettel vette, kiosztotta és itt 
nyugtázza.

— Dr. Tóth Endre pápai ref.
theologiai akadémiai tanár, váro­
sunk kiváló szülötte, Tóth Lajos 
pápai nyug. gimnáziumi tanár fia 
a debreceni Tisza István tudo­
mány egyetemen nemrégiben 
egyetemi magántanári képesítést 
nyert. A vallás- és közoktatásügyi 
miniszter dr. Tóth Endre egyetemi 
magántanári képesítését most meg­
erősítette, illetve jóváhagyta.

— Köszönetnyilvánítás. Mind­
azoknak a rokonoknak, jóbarátok­
nak, bajtársaknak, szomszédoknak, 
ismerősöknek, kik felejthetetlen 
emlékű jó fiunk: S. Nagy Lajos 
elhunyta alkalmából bennünket 
ért mélységes gyászunkban vigasz­
taló részvétükkel felkerestek és 
temetési szertartásán oly nagy 
számmal megjelenni szívesek vol­
tak, ezáltal szülei szivünk kifejez- 
hetetlen fájdalmát átérezve, velünk 
együtt éreztek, részvétükért ezúton 
mondunk őszinte szívvel hálás 
köszönetét:

S. Nagy Ferenc és családja.
- A gyümölcsfák háborús per- 

metezésóröl ir a Növényvédelem 
és Kertészet legújabb száma. Cikke­
ket közöl még a rézgálic pótlásánál 
tekintetbe jöhető permetezőszerekről, 
a nyulrágott gyümölcsfák megmen­
téséről, a peronoszpóra veszedelmet 
jelző állomásokról, a gyümölcsfák 
alatt termeszthető rö dségfelékrö1, az 
idei szőlőmeiszcsről, az őszib.irack- 
termesz'és újításáról stb. A színes 
gyümölcsképet is közlő két lapból a 
Növényvédelem kiadóhivatala (Buda­
pest, VI, Aréna-ut 84-c) lapunkra 
való hivatkozással díjtalanul küld 
mutatványszámot.

- Dr. Flesch László állatorvos
a Padrah házból május 10-én 
Horthy Miklós-ut 3. sz. alá, Lovas 
terménykereskedő mellé költözik.
- Vallásos délután. A Soli Deo 

Glória református diákszövetség hely­
beli csoportja ma délután 5 órakor 
a templomban a Darányi Kálmán 
diákház javára vallásos délutánt ren­
dez a következő műsorral: 1. Fenn­
álló ének: XC. zsolt. 1. v., 2. Főének: 
XXV. zsolt. 1—2. v., 3. Imádkozik 
és bibliamagyarázatot tart Kovács 
Lajos vallásoktató-lelkész. 4. Szaval: 
Szakács Piroska S. D. G. tag. 5. 
CL. zsoltár: Énekli az S. D. G. vegyes­
kar. 6. Előadást tart Kiss Antal Jenő 
konventi ifjúsági lelkész. 7. Szaval: 
Köte Sándor S. D. G. tag. 8. Záró 
ének : 245. dicséret 10. v. A vallásos 
ünnepély perselypénzét a Darányi 
Kálmán diákház céljára ajánlották fel.

- Anyák napja. Május io-én 
ünnepük országszerte az édesanyákat.
A református egyház ifjúsági bei- 
missziói egyesületei: Soli Deo Glória 
szövetség, Református Leánybiblia­
kör és a Keresztyén Ifjúsági Egyesület 
közös ünnepélyen emlékeznek meg 
az édesanyákról május 10-én, dél­
után 5 órakor. Az ünnepély részletes 
programmját a következő számunk­
ban közöljük.

Káromkodás elleni moz­
galom. Az országosan megindult 
káromkodás elleni mozgalommal kap­
csolatban a levente ifjúság egyes 
csoportjai előtt az elmúlt héten elő­
adást tartottak: Lázár Pál róni. kát. 
plébános, Melegh Dániel és Loós 
András református segédlelkészek.
- A református népiskolákat

az egyházi hatóság részéről Buzo­
gány Dénes püspökladányi igazgató- 
tanitó meglátogatta s a záróértekez­
leten legnagyobb megelégedését fejezte 
ki. Csütörtökön Bendák Gyula kir. 
tanfelügyelő is megnézett néhány 
osztályt.

— Köszönetnyilvánítás. Mind­
azoknak a rokonoknak, jó barátok­
nak, ismerősöknek, szomszédoknak, 
kik felejthetetlen jó férjem, illetve 
édes jó apánk: Sóvágó Sándor 
elhunyta alkalmával mélységes gyá­
szunkban vigasztaló részvétükkel 
bennünket felkerestek és végtisztes- 
ségtételén való megjelenésükkel fáj­
dalmunkban osztozni szívesek voltak, 
ezúton mondunk bánatos szívvel 
őszinte köszönetét: 

özv. Sóvágó Sándorné és családja.
— A tüzelőanyag beszerzése 

és a fűtés korlátozása. A Buda­
pesti Közlöny május elsejei számá­
ban rendelet jelent meg, amellyel a 
közellátási miniszter a lakások és 
más helyiségek részére történő tüzelő­
anyag beszerzését és fűtését korlá­
tozza. A rendelet az egész ország 
területére kiterjed és általában 20—30 
százalékos tüzelőanyagkorlátozást tar­
talmaz. A korlátozás nem fog nehéz­
ségeket okozni, mert a megmaradt 
fűtési lehetőség teljesen elegendő. A 
rendelet melléklete feltünteti azt a 
tüzelőanyagmennyiséget, amely nem 
központi fütéses lakás fűtésére a 
lakás szobáinak és a lakók számá­
nak figyelembevételével a vásárlási 
könyvbe való bejegyzés mellett besze­
rezhető és felhasználható. Meghatá­
rozza a rendelet a központi fütéses 
műhelyek, vagy üzletek fűtésére 
beszerezhető tüze'őmcnnyiséget is. 
Korlátozza ?. rendelet a helyiségek 
fűtési hőfokát is és kimondja, hogy 
minden magánlakásban, vagy hivatal­
ban 20 Celzius fokig szabad fűteni a 
helyiségeket.

— Öngyilkos iparos. Papp Sán­
dor 38 éves Hajdúszoboszlói aszta­
losmester kedden éjjel április 28-án 
lakásán felakasztotta magát. Reg­
gelre halva találták. A jobb sorsra 
érdemes temetése csütörtökön ment 
végbe. Egy kis leánya maradt 
utána.
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— Hajdúszoboszlói Gyógyfürdő
ma már európai hirü. Fedett gyógy­
medencék, ívócsarnok, Inhalato­
rium, strandfürdő, hullámfürdő. 
Páratlanul eredményes fürdő, ivó- 
és beielegző kúrák. A „Szoboszlói 
Gyógyvíz* és a szénsavval telített 
, Hajduviz" mindenütt kapható. A 
fürdőt Hajdúszoboszló 73 és 78 
fokos sós tódos. brómos, hidrokar- 
bonátos hévvizei táplálják. 3000 
liter forróviz percenként. Magyar- 
és németnyelvű ismertetővel kész­
séggel szolgai a fürdő igazgatósága.
- Soli Deo Glória tagavatás.

A Soli Deo Glória református diák­
szövetség megbízásából a ma dél­
előtti istentisztelet után avatja fel 
Kiss Antal Jenő konventi ifjúsági 
lelkész a Soli Deo Glória szövetség 
helybeli ifjú tagjait.

— Görögkatolikus tanítóképző 
és népfőiskola Hajdudorogon.
Nagyszabású akció indult Hajdudo­
rogon egy felállítandó népfőiskola és 
görögkatoiikus tanítóképző érdeké­
ben. Az akció eredményre vezetett s 
közeljövőben sor kerül mindkét iskola 
felállítását Dudás Miklós görög­
katoiikus piicpök, Rásó István alis­
pán. Hus?ka János miniszteri tanácsos, 
Uzonyi G. Orgy képviselő, Kiss,József 
tankerületi főigazgató és Antaióczy 
József görögkatoiikus tanfelügyelő 
kimentek Hajdudorogra és ott mcg- 
szemléive a lehetőségeket, tanács­
kozást tartónak. A tanácskozások és 
a szemle eredményeképp.n eldőlt, 
hogy Hajdudorogon felállítanak egy 
görögkatolikus tanítóképzőt, — mely 
hivatva lesz a környék görögkatolikus 
iskoláit tanítókkal ellátni. A tanító­
képző építkezéseinek költségeit 74 
százalékban az állam. 13 százalék­
ban a görögkatoiikus egyház és 
ugyancsak 13 százalékban Hajdu- 
dorog község viseli. Ha az építkezés­
hez szükséges anyagok beszerzésé­
ben nem lesznek fennakadások, akkor 
az intézet még ez év szeptemberé­
ben megnyithatja kapuit.
- 22,000 házat kell az idén 

felépíteni. Vitéz Bonczos Miklós 
belügyi államtitkár csütörtökön Sze­
geden kijelentette, hogy az idei bel­
vízkárokat figyelembevéve, az 1941. 
évről elmaradt és a még újjáépítésre 
szoruló, ve'amint az ONCSA. ált "1! 
1942-ben felépítendő és a délvidéki 
telepítéssel kapcsolatos építkezések­
kel együtt körülbelül 22,000 házat 
kell az idén felépíteni. Hajduvár- 
megye 180,000 pengői kap a kor­
mánytól munkáslakások építésére és 
árvízkárosultak segélyezésére.

— Náday Hagy Ferenc köitő-iró,
hajduszobosz'ói születésű atyánkfia 
„A lélek muzsik ja“ és „Hangulat“ 
cimü verskötetei a közeli napokban 
jelennek meg Szabó Gyula könyv- 
kereskedésében: Bpest, VI, Ó-utca 
5. (nyomda).

— Kabinbérlök figyelmébe!
Felkérjük i. t. múlt évi kabinbériőin- 
kel, hogw amennyiben kabinjaikat a 
folyó 1942. évi fürdöidényre is fenn 
akarják tartani, ugv legkésőbb folyó 
hó 5-ig bezárólag közmüveink pénz­
táránál kiváltani szíveskedjenek.Eddig 
az id pun1 ig el nem foglalt kabino­
kat másoknak fogjuk bérbeadni. 
Városi Közmüvek.

- Ezután csak egységes pipe­
reszappant szabad előállítani, a
Budapesti Közlöny muh vasárnapi 
számában jelent meg az iparügyi 
miniszler rendelete a pipereszappan 
előállítása é< üzleti forgalomba bocsá­
tása tárgyában A rendele; értelmé­
ben ezt;'m csak egységes pipere- 
szappan1 haij előállítani és üzleti 
forgalomba bocsátani Az egységes 
pipereszappan 5r' v zalék elszappa- 
nositoti zsírsavai tartalmaz és 10 
dkg-os darabokban kerül forgalomba. 
Az egyes darabokon a készítőnek a 
nevét és az üzletnek helyéi is meg 
kel! jelölni.

Független HajdueÁfl

Clo/NA a Hőgyes-utca 46.tlaUU számú 100 méteres
frontu ház, három szoba, fürdőszoba, 
konyha, cselédszoba, mosókonyhából 
álló Lakással, kamrákkal, disznó- és 
tyúkólakkal, istállókkal, kocsiszínnel 
és egy szoba-konyhás házmesteri 
lakással. Utcára két nagy kirakatos 
üzlethelyiséggel, terméskővel kiköve­
zett udvarán két betonos 40 waggon 
terményt befogadó magtárral,pincével, 
négy góréval. Ugyancsak eladó a 
Kigyó-utca 50. számú 2 szoba, elő­
szoba, konyha, spájz és mellékhelyi­
ségekből álló házasudvar. Értekezni 
lehet a tulajdonos: Stabler Dániellel, 
Debrecen, Péterfia-utca 25. sz. a., vagy 

megbízottjával: Grósz Imrével,
Hajdúszoboszlón.

5407—1942.
Hirdetmény.

A nagyméltóságu m. kir. belügy­
miniszter ur 262,480—1942. XI. sz. 
rendelete értelmében felhívom mind­
azon egyéneket, akik a volt csehszlo­
vák köztársaságból visszacsatolt terü­
leteken ipari, kereskedelmi, mező- 
gazdasági, vagy egyéb biztosításra 
kötelezett foglalkozások körében, mint 
fizikai munkások rokkantság és 
aggkor esetére biztosítva voltak, hogy 
biztosítási kötelezettségeik, illetve 
jogaiknak az Országos Társadalom­
biztosító Intézetnél való elismerése 
végett 1942. évi julius hó 31. nap­
jáig az Országos Társadalombiztosító 
intézet lakóhelyükre illetékes debre­
ceni kerületi pénztáránál, vagy az 
Országos Társadalombiztosító Inté­
zet (Budapest, VIII., Fiumei-ut 19.) 
öregségi és rokkantsági biztosítási 
főosztályánál saját érdekükben, az 
esetleges jogvesztés elkerülése céljá­
ból személyesen, vagy Írásban jelent­
sék be. Részletes feltételek a kifüg­
gesztett hirdetési táblán.

Hajdúszoboszló, 1942. április 18.
Dr. Matton Gábot

polgármester.

5604-1942.
Hirdetmény.

Alispán ur rendelte alapján 
felhívom mindazokat, akik mező- 
gazdasági ingatlannal, vagy na­
gyobb udvarral, telekkel, kerttel 
rendelkeznek, hogy igyekezzenek 
a legkisebb művelésre alkalmas 
területet is művelés alá venni és 
hasznosítani.

Az udvarokban, szőlőskertekben 
különösen fontos a zöldségfélék, 
konyhakerti vetemények terme­
lése. Gondos művelés esetén a 
legkisebb terület is elegendő 
arra, hogy azon egy kisebb csa­
lád részére szükséges zöldségféle 
és burgonya megtermelhető 
legyen.

Hajdúszoboszló, 1942. ápr. 21.
Dr. Márton Gábor 

polgármester.

4292-194Ü"
Hirdetmény.

Az idei szigorú tél a megtizedelt 
vadállományban ismét nagy károkat 
okozott. Az éhségtől legyengült vadak 
közölt a szabadon mozgó ebek nagy 
pusztítást végeznek. Az ország vad­
állományának megóvása érdekében 
az ebtartási szabályok alapján elren­
delem, hogy a város zárt, beépített 
területén kívül tartott ebeket biztos 
módon meg kell kötni, éjszakára 
pedig olyan kolonccal kell ellátni, 
amely az ebeket a szabad mozgás­
ban akadályozza.

A pásztor ebeket csak a kihajtás 
és őrzés ideje alatt, vadász ebeket 
pedig csupán a vadászat idején lehet 
szabadon tartani.

A fenti rendelkezések megszegése 
az 1928. évi XiX. t.-c. 100. §-a alap­
ján büntetendő kihágás. 

Hajdúszoboszló, 1942. április 4.
Dr. Márton Gábot 

_______________ _________ polgármester.

2620-1942.
Hirdetmény.

A debreceni m. kir. Pénzügyigaz- 
gatóság 10,211—V.—1942.. számú 
rendelete alapján közhírré teszem, hogy 
az árvizek és belvizek által okozott 
károkat az érdekelt birtokosok leg­
később 1942. évi junius hó l-éig 
jelenthetik be, mert ezen határidő 
elmulasztása esetén adóelengedés 
többé vízkár cimenjmég a kapásokra 
sem igényelhető, továbbá, hogy a 
rendkívüli hosszantartó és kemény 
télre tekintettel a téli fagy által oko­
zott elemikárok bejelentési határideje 
az 1940. évi 130,500 P. M. sz. ren­
delet 13. §-ának 3. bekezdésében 
foglalt rendelkezésektől eltérően kivé- 
lelesen 1942. évi április hó 30-ában 
állapíttatott meg és ezen időpontig 
előterjesztett fagykár bejelentések ren­
des időben beadottaknak tekintetnek.

Hajdúszoboszló, 1942. április 28.
Polgármester megbizásából:

Dr. Pénztáros Imre
tanácsnok, adóhivatali főnők.

6352—1942.
Hirdetmény

Felhívom a város közönségét, hogy 
kivétel nélkül mindenki, akinek meg­
felelő, alkalmas terület áll rendelke­
zésére, feltétlenül gondoskodjék lega­
lább oly mennyiségű zöldségféle és 
egyéb konyhakerti vetemény termelé­
séről, amennyi saját háztartásának 
évi ellátásához szükséges. Erre a 
célra a legkisebb darab művelhető 
terület is igénybeveendő. Meg vagyok 
győződve arról, hogy a város lakos­
sága okult azokból a nehézségekből, 
amelyek a főzelékfélék, különösen a 
burgonya és hagyma beszerzése terén 
fennállottak s ma is fennállanak s e 
felhívásomban foglaltaknak a saját 
érdekében mindenki eleget tenni 
igyekszik.

Hajdúszoboszló, 1942. április 30.
Dr. Márton Gábor 

polgármester.

6352—1942.
Felhívás.

Felhívom a gazdák figyelmét a 
földmiveléstigyi miniszter ur rendel­
kezésére, amely szerint a csutkatövet 
a vetésekről legkésőbb május 15-ig 
okvetlenül fel kell szedni s vagy elver­
melni, vagy pedig szalmával beta­
karni. A csutkatőszedéssel a mostani 
nehéz tüzelőanyag beszerzési viszo­
nyok idején a szegényebb néposztály 
megfelelő tüzelőanyaghoz juthat. Erre 
való tekintettel május 15-e után ható­
sági közegeimmel össze fogom Íratni 
azokat a birtokosokat, akik a csutka­
tövet fel nem szedték s eHenük a 
súlyos büntetéssel járd kihágás! 
eljárás megindítása iránt intézkedni 
fogok.

Hajdúszoboszló, 1942. április 30.
Dr. Márton Gábor 

 polgármester.

5613-1942.
Hirdetmény.

A m. kir. gazdasági felügyelő- 
ség értesítése szerint Békés vár. 
megye környékén, valamint a 
máramarosi közigazgatási kiren._ 
deltség területén mezőgazdaság1 
munkások, akik konvenciós cse- 
lédnek hajlandók elállani, nagyobb 
számban vannak munka nélkül. 
Tudomásom van arról, hogy a 
helybeli földmives munkásság 
vonakodik mezőgazdasági cseléd­
ként elszegődni, ezért felhívom 
azokat a gazdákat, akik helyből 
mezőgazdasági cselédet szegőd- 
tetni nem tudtak, hogy a fizetési 
feltételek megjelölésével a fent 
megjelölt helyen levő munka- 
nélküliek közül mezőgazdasági 
cseléd szerződtetése végett jelent­
kezzenek dr. Tóth Béla I. o. aljegyző 
urnái.

Hajdúszoboszló, 1942. április 21.
Dr. Márton Gábor 

polgármester.
Kő*-#*» ifálrín .Bccsto^-MnyTOpomdáiáben, n«}Hn«.r»hr^T[ftn 1842 675.

Bocsttay Mozgó
heti műsora:

Május 3—4., vasárnap-hétfőn: A leg. 
szebb énekes, zenés uj magyar film" 
Egy éjszaka Erdélyben. Főszereplők:
Szeleczky Zita, Páger Antal, Lázár Mária 
Nagy István, Mezey Mária. Kísérő műsor’ 
Ne hagyd magad színes Micky fiim és
Magyar híradó.

Május 5-én, kedden: Kelten egy jeggvel1 
Világsikerű csodaszép film: Élsodort 
asszony. A megrázó köny és mosolv
filmje. UJ német híradó. 1

Május 6-án, szerdán; Csak erős ideg­
zetűeknek ! A legizgalmasabb kalandor­
film, csodálatos tengeri és őserdei tör­
ténetek, a Napóleoni háborúk idejében 
Robinson család. Fősz.: F. Bartholo­
mew és Edno Best. Ufa híradó. 

Május 7—8., csütörtök-pénteken: 
Ketten egy jeggyel! Gulliver a törpék 
országában. Végig színes, csodás film­
remek. Kisérő műsor: Popéi „Micsoda 
cirkusz“ vígjáték. Híradó.

Május 9-10., szombat-vasárnap: Az 
Ismeretlen ellenfél. Uj háborustárgyu 
magyar film.

— Anyakönyvi hírek.
Házasság-kihirdetés: Szabó Sándor 
és Karika Erzsébet. Házasságot 
kötöttek: Véczi János és Szabó 
Róza, Székely József és Márki 
Piroska, Szatmári József és Beke 
Erzsébet, Ónadi Sándor és Megy- 
aszai Zsuzsánna, Vég Ferenc és 
Jankech Juliánná, Béréi Nagy 
László és Fazekas Eszter. Születé­
sek : Deres Gábor fia Sándor, B. 
NagySándor fia János,Soós Miháy 
fia Gyula, Hartman Imre fia Ferenc, 
Tóth András leánya Mária, Somo­
gyi József leánya Piroska. Sándor 
Anna fia József, Borbély Lajos fia 
Attila-Gyula, Balogh Zsófia fia 
Tibor. Halálozások: Harangi József 
64 éves, Sóvágó Sándor 60 éves, 
Papp Sándor 37 éves, Tóth József 
79 éves, Sebők Gyula ló napos.

— A Virrasztó. A magyar szabad­
ság és kálvinizmus hőse volt a szé­
kely Bőd Péter, aki kétszázharminc 
év előtt született. A „Magyar Athe- 
nás* és sok más kjváló munka Írója 
valahogy kiesett a magyarság köjt 
tudatából, pedig a „magyar igen 
Tacitus“ küzdelme a vallásszabad­
ságért s az osztrák elnyomás ellen 
történelmünk egyik fényes lapja és 
élete lelkesítő példa. Igaz, hogy 
épen élete az, amely a legismeretle­
nebb ; munkáit legalábbis a történelem 
és az irodalomtörténet méltányolta, 
ßod Péternek, a székely-kuruc vérü 
szabadsághősnek alakját kelti életre 
egy fiatal iró, Iványi Ferenc „A vir» 
rasztó“ cimü regényben. Ez a regény 
elsősorban a protestantizmus hősköl­
teménye, de az egyetemes magyarság 
őrök érzéseinek is hü kifejezője, hiszen 
a vallásszabadságért folytatott küzde­
lem egyértelmű volt a nemzetnek a 
politikai szabadságért és független­
ségért s az osztrák elnyomatás ellen 
vívott harcaival. Iványi Ferenc nevét 
kétségtelenül már ez az „első regénye* 
ismertté fogja tenni a müveit magyar 
közönség körében. „A virrasztóit 
a Singer és Wolfner irodalmi Intézet 
adta ki, Ízléses köntösben,

39-1942.
Hirdetmény.

Az 5700—1941. K. M.sz. rendelet 
értelmében mindenki köteles a birto­
kában lévő 2, vagy 2-nél nagyobb 
számú 6 hónapos, vagy ennél idősebb 
hizó, illetőleg hizlalásraszánt sertéséi 
minden hó 1—4. napja közölt a 
városi közellátási hivatalban bejelen­
teni. Ugyancsak kötelesek a hizlalók 
a birtokukban lévő I drb. hízóser­
tést is bejelenteni, ha azt eladásra, 
illetőleg közfogyasztásra hiz'alják. 
Magánháztartások részére hizoll sér­
tési eladni nem szabad. A rendelke­
zés megszegése szigorú büntetést 
von maga után.

Hajdúszoboszló, 1942. április 30 
Dr. Márton Gabor

polgármester. __
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